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Oppgave 1 (2p)
Angi hvilke(n) intermolekylaere krefter som er viktigst for de fysikalske egenskapene til

folgende forbindelser
a) HO b) CH3COOH c¢) C;Hg d) Ar

Oppgave 2 (2p)
Foreligger folgende faste stoffer som molekyler, ioner eller atomer?

a) Bra(s) b) H0 (s) ¢) K(s) d) MgO (s)

Oppgave 3 (2p)
Hvilken av folgende 0,01 M vandige lesninger vil ha lavest smeltepunkt. Begrunn svaret.

AI(NO3)3, C2H402, CaClz, N32HP04

Oppgave 4 (2p)
Sett folgende forbindelser i rekkefolge slik at kokepunktet gker, og begrunn rekkefalgen.

a) Hp_S ste H20

Oppgave 5 (2p)
En student putter ett kapillarrer i vann og et annet kapillarror i heksan. Han ser at vaska stiger

mest i reret som ble puttet i vann, Hvorfor er det slik?

Oppgave 6 (2p)
En losning er mettet med nitrogengass og natriumbromid ved 35°C. Hva tror du skjer om

lesningen blir varmet opp til 60°C?

Oppgave 7 (2p)
5.8 g natriumklorid (NaCl) leses i 32 g vann. Sluttvolumet er 33 mL.

Hva er molariteten av natriumklorid i lesningen?
Hva er molbrgken av natriumklorid i lesningen?

Oppgave 8 (4p)
Under er gitt data som ble samlet for falgende reaksjon:
2NO; (g) + F2(g) — 2 NO:F(g)

Forsgk nummer [NO:] (M) [F3] (M} Starthastighet (M/s)
1 0,100 0,100 0,026
2 0,200 0,100 0.051
3 0,200 0,200 0,103
4 0,400 0.400 0,411

a) Hva er reaksjonsordenen med hensyn pa NO; og F2 ?

b) Finn et uttrykk for fartsloven (hastighetsuttrykket)?

c¢) Regn ut verdien av hastighetskonstanten.

d) Hva er hastigheten for reaksjonen nir begge reaktantene er 0,5M?

Oppgave 9 (4 p)



En kjemisk reaksjon er endoterm og verdien av aktiveringsenergien er fire ganger si stor som
reaksjonsentalpien.

a) Tegn en skisse som viser reaksjonsenergien i lepet av reaksjonen

b) Merk av reaktantene og produktenes posisjon pa skissen.

c) Marker tydelig aktiveringsenergien og reaksjonsentalpien

d) Indiker pa skissen reaksjonsenergien for den samme reaksjonen om den ble tilsatt en
katalysator.

Oppgave 10 (3p)
Gitt folgende reaksjon:

2NH3(g) = Na(g)+3 Ha(g) Ko=2,6x10" ved 298K

a) Hva menes med begrepet dynamisk likevekt?

b) Hva er likevekiskonstanten for Na(g) +3 Hx(g) = 2 NHs(g)
c¢) Hva er K,, for den oppgitte likevektsreaksjonen.

Oppgave 11 (Sp)

Kull, som er hovedsaklig karbon, kan omdannes til metangass som vist i likevektsreaksjonen
under. Dette er en eksoterm reaksjon som skjer i en lukket beholder. G ut fra at volumet er
uendret i alle alternativene unntatt d).

C(s)+2Hx(g) = CHi(g)

Hvilken av folgende forandringer oker utbyttet av CHy4 ved likevekt?
a) mer karbon tilsettes blandingen

b) mer hydrogen tilsettes blandingen

¢) temperatur ekes i blandingen

d) volumet av reaksjonskaret blir ekt

€) neongass tilsettes reaksjonsblandingen

Oppgave 12 (3p)

Hva er det norske og engelske navnet pa felgende stoff
a) CH;COOH

b) HNO;

C) KzSOa,

Oppgave 13 (2p)

Hva er den kjemiske formelen for
a) svovelsyre

b) natriumhydrogenkarbonat

¢) saltsyre

d) ammoniakk

Oppgave 14 (2p)
Nevn minst fire sentrale egenskaper til baser

Oppgave 15 (1p)
a) Hva er den korresponderende syra til CO; >
b) Hva er den korresponderende basen til NHy"



Oppgave 16 (1p)

Hva er pH i en lesning der
a) [H;0']1=10"M

b) pOH = 14

Oppgave 17 (3p)

Hva er pH i felgende losninger:

a) 0,01 M NaOH

b) 0,3 M eddiksyre der K,=1,8x10" ved 25°C

Oppgave 18 (3p)

Radkal kan vaere utgangspunktet for en god syre/base-indikator,

a) Beskriv meget kort hvordan du vil framstille en indikator fra redkal.

b) Beskriv enda kortere hvordan du vil lage et indikatorpapir fra redkalekstrakt.
¢) Hva er fordelen med & oppbevare radkalen i terket form?

Oppgave 19 (2p)

Under er et fasediagram for vann.

a) Avmerk i de hvite boksene nir vann foreligger som gass (damp), veeske og fast stoff (is).
b) Indiker smeltepunkts-, sublimasjons- og kokepunktskurve, samt trippelpunktet.

Fasediagram for vann
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3The labels on top (1A, 2A, etc.) are common American usage. The labels below these (1, 2, etc.) are those recommended
by the International Union of Pure and Applied Chemistry.
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Selected Key Equations

Density (1.6)

ﬂ

v

Selution Dilution (4.4)
MW = M|}

Ideal Gas Law (5.4)
PV = uRT

Dalton’s Law (5.6)
Pow =P, + B, + B. + ...

Mole Fraction (5.6)
”a

Miotal

Xa =
Average Kinetic Energy (5.8)
3
E,e = -RT
K avg P

Root Mean Square Velocity (5.8)
3RT

Hems M
Effusion (5.9)

rate A _ /ﬂ
rate B M,
Van der Waals Equatijon (5.10)

[P + a(%)z} X [V —nb] = nRT

Kinetic Energy (6.1)

|
KE = EmuZ
Internal Energy (6.2)
AE=g+w

Heat Capacity (6.3)
qg=mXC, X AT

Pressure-Volume Work (6.3)
w=-~-PAV

Change in Enthalpy (6.5)
AH = AE + PAV

Standard Enthalpy of Reaction (6.8)
AHY, = E 1y AHE (products) —
> 1, AP (reactants)

Frequency and Wavelength (7.2)
¢

v = —

A
Energy of a Photon (7.2)
E=h

he

De Broglie Relation (7.4}
h

my

Heisenberg’s Uncertainty Principle (7.4)

AmeAVE-h—
41r

Energy of Hydrogen Atom Levels (7.5)

1
E, = -218 X 10‘”‘1(—2) (r=123...)
e

Coulomb’s Law (9.2)
1 4,42

4mTe, r

Dipole Moment (9.6)
w=qr

Clausius-Clapeyron Equation (11.5)

-AH
InPy, = 2t In B
i f% AH"ap 1b_1
"RT kR \1 7T
Henry's Law (12.4)
Sgas = kHPgas

Raoult’s Law (12.6)

Feolution = Xsolvent Polvent

Freezing Point Depression (12.7)
ATy=m X K

Boiling Point Elevation Constant (12.7)
ATy = m X K,

Osmotic Pressure (12.7)
IT = MRT

The Rate Law (13.3)
Rate = k[A]"
Rate = 4[A]™[B]"

(single reactant)
(multiple reactants)

Integrated Rate Laws and Half-Life (13.4)

Integrated Half-Life
Order Rate Law Expression
0 [A] = —kt + [A]o by, = Al
! c 2%
0.693
I IH[A]‘ = —kt + ll'l[A]o by = X
| I 1
2 =kt + —— typp =
(Al (Ao 7 AL

Arrhenius Equation (13.5)

a2
k E ) AeRT
lnk——-Ei(i + 1A (lineari
R\T n (linearized form)
'-_E.
k = pzeRT (collision theory)
K. and KP {14.4)

Ky = K[(RT)%"

pH Scale (15.5)
pH = —log[H;0*)

Henderson-Hasselbalch Equation (16.2)
fbase]

pH = pK, + Iog[—aci?]-

Entropy (17.3)
S=klaw

Change in the Entropy of the

Surroundings {(17.4)
—AHS).s
ASeir = T

Change in Gibb’s Free Energy (17.5)
AG = AH - TAS

The Change in Free Energy:
Nonstandard Conditions (17.8)
AGp, = AG%, + RTINQ

AGY, and K (17.9)
AGS, = —RTInK

Temperature Dependence of the
Equilibrium Constant (17.9)

AH?, 1 AS?
Ink = .__ﬂ(_) + 2om
nk R \T R
AG®and Eco,_.u (!8.5)
AGB = ‘—?lFEgel]
EZepand K (18.5)
0.0592 vV
el = log K
Nerst Fquation (18.6)
0.0592 V
Eeen = Elu . log

Einstein’s Energy-Mass Equation (19.8)
E = m¢c?




